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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
           общего собрания работников МОУ «Гимназия №1 г.  Баксана» 
 19 сентября 2009г.                                                     №4     
Количество работников – 87
Количество  присутствующих – 87
        Председатель собрания – Х.С. Шебзухова
        Секретарь собрания – Л.М. Хаджиева
                                           ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Переход к  новой системе оплаты труда работников МОУ «Гимназия №1   Баксана. 
    СЛУШАЛИ: Переход к  новой системе оплаты труда работников МОУ СОШ № 1.
          Шебзухова Х.С. – директор школы отметила, что в рамках  РКПМО МОУ Гимназия №1 г. Баксана с 01.12.2008г. переходит на новую систему оплаты труда. Правовым основанием перехода на  новую систему оплаты труда работников  являются: Постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 21 августа 2008 года №202-ПП «О системе оплаты труда работников отдельных государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений Кабардино-Балкарской Республики», постановление главы администрации городского округа Баксан от 8 октября 2008 года №330. 

ВЫСТУПИЛИ: 
        Оршокдугова А.А.  - главный бухгалтер.
 Познакомила с механизмом расчета заработной  платы педагогических работников, осуществляющих учебный процесс,  формулами  ее определения в зависимости от стоимости «ученико-часа», количества часов  и обучающихся по предмету, с учетом повышающих коэффициентов за сложность и приоритетность предмета. Показала, что система стимулирующих выплат работникам  включает в себя поощрительные выплаты по результатам труда (премии и т.д.) и основными критериями, влияющими на размер стимулирующих выплат, являются  результативность его работы.

         Тутова С.Н.  - председатель ПК. 

Поддержала переход на НСОТ в той части, где заработная плата работников не может быть ниже установленных Правительством Российской Федерации базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы соответствующих профессиональных квалификационных групп работников. Подчеркнула, что в соответствии с трудовым кодексом РФ каждого работника следует уведомить о предстоящих изменениях условий труда за 2 месяца до начала переда на НСОТ.
          Коков М.Т. - учитель математики.
 Полнос​тью поддержал переход к НСОТ и отметил, что при этой системе перестанет действовать уравниловка и заработная плата работника будет напрямую связана с результатами его деятельности, что, несомненно, повысит самооценку творчески работающих педагогов, имеющих высокие показатели в обучении и воспитании учащихся. 

РЕШИЛИ:

1. Одобрить  переход к новой системе оплаты труда и принять к руководству.

                     За- 87,   против- 0, воздержались-0.

         Решение принято единогласно.
               Председатель собрания – Х.С. Шебзухова

              Секретарь собрания – Л.М. Хаджиева

                                       ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
расширенного собрания трудового коллектива МОУ «СОШ №1 г.  Баксана»,

родительской общественности, обучающихся  9-11 классов

          22   марта 2008 года
№2
  Количество присутствующих – 255
  Тлехугова М.Б.- представитель Департамента образования г.о.Баксан

  Бесланеева М.М. - председатель родительского комитета

  Тутова С.Н. -председатель профсоюзного комитета

  Родителей (законных представителей) - 77
  Работников - 79
  Обучающихся - 99

ПОВЕСТКА ДНЯ
1.Участие МОУ СОШ №1 в республиканском комплексном проекте модернизации образования.

2.Утверждение плана реализации РКПМО в МОУ СОШ № 1.

СЛУШАЛИ: Участие МОУ СОШ №1 в республиканском комплексном проекте модернизации образования.

           Шебзухова Х.С. – директор школы.
     Она познакомила с главными задачами комплексного проекта модернизации образования в г.о.Баксан и его основными направлениями:  
1. Введение новой системы оплаты труда, обеспечивающей рост доходов учителей.

2. Переход на нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений.

3. Создание единой независимой системы оценки качества образования.

4. Развитие сети образовательных учреждений как одно из условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства.
5. Усиление государственно-общественного управления в образовании.

Отметила, что вверенная школа будет участвовать в реализации его основных направлений. На данном этапе уже ведется работа по созданию Управляющего совета школы.

 ВЫСТУПИЛИ:

      Тлехугова М.Б. - представитель Департамента образования г.о.Баксан

      Ознакомила с планом Департамента образования г.о.Баксан по реализации РКМПО. Сообщила о том, что все  учреждения системы образования г.о.Баксан активно включились в этот процесс. Особо отметила, что реализация основных направлений РКПМО  является первым серьезным шагом по модернизации образования, способствующим повышению качества  образования независимо от места жительства. А вводимый НСОТ способствует установлению взаимосвязи между результативностью труда учителя и уровнем его доходов. Теперь педагог может сам влиять на уровень своего благосостояния, т.е. не чем больше работаешь, тем больше зарабатываешь, а чем лучше работаешь, тем выше зарплата.
      Подчеркнула, что в системе общего образования актуальными являются вопросы внедрения механизмов использования единого государственного экзамена (ЕГЭ) в качестве основы системы диагностики и оценки качества общего образования; создание комфортных условий образовательного процесса; внедрение в широкую практику инновационных технологий обучения; создание во всех общеобразовательных учреждениях органов государственного управления образования, открытости образования.

          Бесланеева М.М.  – председатель родительского комитета.

 Сказала, что участие общественности в управлении системой общего образования управляющих советов ОУ, сможет способствовать тому, что  школа теперь станет открытой для  родителей и общественности.
          Тутова С.Н.  – председатель профкома.

    Она обратила внимание на то, что внеурочная деятельность педагога полноправно войдет в структуру оплачиваемой работы. Это преимущество НСОТ создает предпосылки для развития инновационного школьного образования. Педагог, работающий в инновационном режиме должен оплачиваться выше, даже если часовая нагрузка у него такая же, как у коллег из традиционных школ. Таким образом, эта система позволяет поощрять творчески работающих педагогов-новаторов материально.  
         Нагоев Азамат – учащийся 11 «г» класса, представитель совета старшеклассников. 
  В своем выступлении выразил свое  положительное  отношение к  ЕГЭ, так как его результаты дают  возможность поступить   во все учебные заведения  России, даже  в самые престижные,  такие  как МГУ, МГИМО, ВЭШ.  

Тлизамова Л.М. – заместитель директора по ВР.

   Поддержала план реализации РКПМО, отметила важность грядущих перемен и выразила надежду, что введение НСОТ поднимет престиж учителя и  обучение и воспитание  детей на качественно новый уровень. Подчеркнула, что введение НСОТ необходимо еще и потому, что механизм формирования заработной платы работников, прежде всего педагогических, требует детального изучения результатов труда каждого из них, а это, в свою очередь, стимулирует трудовую деятельность. Желание и возможность значительного увеличения заработной платы увязаны с необходимостью повышения результативности деятельности, что становится стимулом для повышения качества обучения и воспитания учащихся. Это, в конечном итоге, и является основной целью РКПМО.
РЕШИЛИ:

    1.Одобрить участие МОУ СОШ №1 в РКПМО.

За - 255,    против-0 ,   воздержались-0

     Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ:
Утверждение плана реализации РКПМО в  МОУ СОШ №1 г. Баксана

Бешкурова М.К. – зам. директора по НМР

Она представила план реализации РКПМО в  МОУ СОШ №1 г. Баксана
ВЫСТУПИЛИ:

Калмыкова А.М.- учитель химии, которая внесла предложение одобрить предложенный план.

 Шорова Е.Х.- учитель кабардинского языка и литературы, Ахобекова Т.М.-учитель математики, Шапсигова М.Х. –учитель английского языка, которые поддержали данное предложение.
РЕШИЛИ:

    1. Одобрить план реализации РКПМО в  МОУ СОШ №1 г. Баксана

За - 255,    против-0 ,   воздержались-0

      Решение принято единогласно.

Председатель собрания                                 Х.С. Шебзухова

           Секретарь собрания                                       Л.М. Хаджиева
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