Порядок приёма детей в первый класс

1.2. Обучение детей в школе, реализующей программы начального общего образования, начинается с достижения ими возраста 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. 
По заявлению родителей (законных представителей)  Департамент образования г.о. Баксан  имеет право разрешить приём детей в первый класс в более раннем  возрасте (младше 6 лет 6 месяцев)  или в более позднем возрасте (старше 8 лет) в индивидуальном порядке. 
1.2. Обучение детей, не достигших 6 лет 6 месяцев к началу учебного года, следует проводить с соблюдением всех гигиенических требований по организации обучения детей шестилетнего возраста. 
1.3. Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс  школы  независимо от уровня их подготовки. 
Запрещается осуществлять приём детей в первый класс на конкурсной основе. 
Собеседование учителя с ребёнком возможно проводить в сентябре с целью планирования учебной работы с каждым обучающимся. 
[bookmark: sub_1014]        1.4. Прием заявлений в первый класс Школы для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
Зачисление в школу оформляется распорядительным актом школы в течение 7 рабочих дней после приёма документов.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, приём заявлений в первый класс начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
[bookmark: sub_1015]      1.5. Для удобства родителей (законных представителей) детей Школа устанавливает график приёма документов в зависимости от адреса регистрации по месту жительства (пребывания).
[bookmark: sub_1016]     1.6. При приеме на свободные места детей, не проживающих на закреплённой территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное предоставление места в Школе в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами  Российской Федерации, Кабардино – Балкарской Республики.
[bookmark: sub_1017]     1.7. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
[bookmark: sub_1018]     1.8. Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приёма заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приёме ребенка в школу, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица школы, ответственного за приём документов, и печатью школы.
[bookmark: sub_1019]      1.9. Распорядительные акты школы о приёме детей на обучение размещаются на информационном стенде школы в день их издания.
[bookmark: sub_1020]На каждого ребёнка, зачисленного в школу, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.

Список необходимых документов для приема в 1 класс:
1. Заявление родителей о приеме в школу.
2. Копия свидетельства о рождении ребенка.
3. Копия регистрации ребенка по месту жительства.
4. Копия паспорта одного из родителей с пропиской.
5. Копия страхового медицинского полюса.
6. Медицинская карта.


